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Le sujet comporte :

e 11 pages de sujet numérotées

Cette épreuve comporte 4 exercices :

o EXERCICE 1: 12 points
e EXERCICE?2: 8 points
¢ EXERCICE.3: 10 points
e EXERCICE 4 : 10 points

Le candidat répond sur le sujet.
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Exercice 1 : (12 points)
Pour que le volume des combles soit maximal.

On désire aménager les combles sous un toit en construisant une piece d’habitation.
Le toit est représenté par le triangle isocéle ABC, de sommet A avec OA=5,0C=0B =6 (I'unité est le

métre). (OA) est axe de symétrie.

La longueur de la toiture n’intervient pas dans le probleéme, les épaisseurs des murs et de la toiture sont
négligeables. La piéce est représentée par le rectangle DEFG (figure ci-dessus.)

A. Etablissement d’une formule.
1. Ondonne BF=4m,

a. Calculer la longueur de FG.

b. En utilisant le théoréme de Thalés dans le triangle OAB, calculer la longueur de EF an

dixiéme pres.

c. En déduire I’aire A du rectangle DEFG.

BREVET PROFESSIONNEL CHARPENTIER
SESSION 2008 | Durée : 2h00 Coefficient 2
SUJET - Epreuve mathématiques et scientifique Page 2 sur 11




NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

2. Soit x la longueur de BF.
' a. Justifier que FG=12 - 2x .

b. En utilisant le théoréme de Thalés, montrer que EF = %x

c. Vérifier que laire A du rectangle DEFG est égale a : 10x —gxz

B. Etude d’une fonction.
On considére la fonction f définie sur [0 ; 6] par f(x) =10x —-%xz

1. Compléter le tableau suivant. (arrondir au dixiéme)

x ] 0 |05 [ 1 5 ] 2 | 25 ] 3 | 35 | 4

VAC))

2. Le plan est rapporté a un repére orthonormal d’unité graphique 1 cm, construire

représentative de la fonction f (annexe 1, page 10).

3. Etablir le tableau de variations de la fonction f (annexe 1, pagel0).

4. A P’aide du graphique, donner la valeur de x pour laquelle f(x) est maximale.

de construction apparents.

la courbe C

On laissera les traits
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C. Réponse i la question posée.

Sachant que x = 3 , lorsque I’aire du rectangle DEFG est maximale, donner les valeurs :

1. de la mesure, en m, des longueurs FG et EF.

2. de I’aire maximale A en m” du rectangle DEFG.
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Feuilliis

NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Exercice 2 : ( 8 points )
Pour réaliser la reconstruction de la charpente, la société Alpha désire travailler avec du bois issu de forét
gérée par "ONF (organisme national des foréts). '

L’ONF publie une étude statistique sur les différentes essences présentes en France.

Les résultats sont consignés dans le tableau suivant :

( Chénes T o
Hétres 1300 9,8
< Chitaigniers 500 14
L Autres feuillus 1400 10,5 38
Pins 18,8
cfgi;éfis 800 22
Sapins 900 6,8 24
Autres coniféres 800 6,0 22
13300 100 ~360

1. Compléter la colonne superficie en milliers d’hectares.
2. Compléter la colonne pourcentage (arrondir les résultats au dixiéme).
3. Compléter la colonne angle (arrondir a "unité).

4. Compléter le diagramme circulaire place en annexe. 2 (page 11)

5. Exprimer en pourcentage, la proportion des feuillus dans la forét francaise (arrondir au dixi¢me).
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6. L’ONF affirme que les 2/3 de la forét francaise sont composés de feuillus.

Que pensez vous de cette affirmation ?

Données recueillies sur le site :
h’er://www.agricul‘rure.gouv.fr/spip/ressour‘ces.Themes.fore?bois.panoramc.forefeﬁer

ritoire.principalesessences_r303.html
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Exercice 3 : (10 points)

Une installation monophasée, 230 V, 50 Hz, comporte 30 lampes & incandescence de 75 W chacune, et
un moteur monophasé de puissance utile de 2,25 kW, de rendement n = 0,75 et de facteur de puissance

cosp = 0,6.

1) Compléter le tableau ci-dessous :

Grandeur Unité

230V

75 W

50Hz

2) a) Calculer la puissance absorbée par le moteur.

b) Calculer I’intensité du courant traversant le moteur (arrondir a I"unité).
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3) a) Compléterle tableau suivant :

P (W)

Q (var)

Moteur

Lampes

Installation

b) Calculer 'intensité du courant absorbé par 1’installation (arrondir & I’unité).

4) Déterminer le facteur de puissance global.

On rappelle les formules suivantes : P= Ulcosg;Q=Ulsing;S=UI;n=P,/P,
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Exercice 4: (10 points)

Le propane commercialisé n’est pas un produit chimiquement
pur mais un mélange d’hydrocarbure répondant a des
spécifications officielles bien définies.

La formule chimique du propane indique qu’il est composé de
carbone et d’hydrogene, d’oti son nom d’hydrocarbure.

La molécule de propane (figure ci-contre) est composée de 3
atomes de carbone et de 8 atomes d’hydrogéne.

La combustion du gaz propane CsHg consomme le dioxygéne de
I’air. Cette combustion est compléte, il se crée du dioxyde de
carbone et de I’eau.

1) Quels sont les réactifs et les produits ?

2) Ecrire ’équation de la réaction et I’équilibrer.

3) Pour la combustion de 35 kg de propane C3Hs, calculer :

a) Lamasse d’eau formée.

b) Le volume de dioxygene nécessaire.

c) Le volume de dioxyde de carbone.

Données :
M(H) =1 g/mol M(C) = 12 g/mol
M(O) = 16 g/mol Le volume molaire est égal a2 24 L/mol
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Annexel :

Tableau de variations :

J)

0]
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-Annexe 2

~ Autres
coniféres

Chéataignier

BREVET PROFESSIONNEL CHARPENTIER

SESSION 2008 1 Durée : 2h00 Coefficient 2

SUJET — Epreuve mathématiques et scientifique Page 11 sur 11




